

Al hablar de intereses locales no hemos de referirnos exclusivamente a las actividades del Municipio, sino a la de aquellos organismos en general que velan por el bienestar social en nuestra capital...

A la reforma del conjunto estorbaron los árboles, siempre un motivo ornamental y en esta plaza tan extensa necesario de comodidad para los paseantes. Se quitaron y no se repusieron. También fué retirado el templete, que tantas veces ocupó la banda de música de la Academia de Intendencia...

Nosotros vemos con satisfacción el que recobrase nuestra hermosísima plaza su antigua perspectiva. Porque los árboles en ningún modo estorban a la contemplación estática de nuestros monumentos, antes bien nos figuramos que el terreno circundante a la muralla presentaría el bello aspecto que ofrece en Segovia el Paseo de Santa Catalina por la parte del Alcázar...

Otro de los intereses locales es el de hacer posibles las audiciones radiofónicas, interferidas con incansable frecuencia, sobre todo en algunos sectores de la ciudad, por ruidos de instalaciones eléctricas no bien acondicionadas al parecer.

EL MOMENTO ACTUAL BELICO SEGUN LOS ALIADOS. Comentario al discurso de Mr. Churchill ante las Cámaras norteamericanas

Discurso de Churchill

En planas interiores le publicamos. Merece leerse porque en él se expone en líneas generales la situación actual de la guerra, la estrategia aliada y planes de futuras operaciones.

Hay en el ambiente total de la guerra unas ansias de aniquilamiento total del adversario que espanta. La blanca paloma de la paz —dice un escritor sureamericano— hoye de este mundo, lleno de pecados, sobre todo de lujuria y de soberbia.

La situación de los aliados interpretada por nosotros a través del discurso churchilliano.

Según el «premier» británico es altamente favorable. Incluso en el mar. Ya tienen en su poder las bases indispensables para el asalto de Europa.

Planes futuros

gigantescos que han tenido que ser variados desde la famosa conferencia de Casablanca. Entonces parece ser que a Japón se le había dado de lado; incluso llegó a decirse que el «Tío Sam» había acordado dejarle para el final de la guerra, o sea, después del vencimiento del Eje.

Contra el Eje

la otra mitad del esfuerzo democrático. Directamente por medio de la aviación que actuará sobre el territorio posible germánico; y digo posible porque no hay aviones para cubrir íntegramente el espacio del Reich.

un pasito tiene que ser acompañado por un inglés o un yanqui.

Hay que auxiliar a la China aliadísima de dos maneras. Primera: Con una ofensiva terrestre que salga de la India y segunda con una ofensiva aérea contra su enemigo el Japón, al que habrá que reducir a cenizas.

Es muy listo Mr. Churchill. He puesto el dedo en la llaga, valga la frase vulgar. Al nipón hoy que aniquilarle. Si se le deja con media vida, es tan ratón, es tan valiente, es tan patriota que arrastrándose —como hizo en 1904— se llegaría a los cañones enemigos y taparía sus bocas con sus cuerpos medio muertos.

Para este fin tan «desolador» se están realizando las operaciones en torno de las islas Aleutinas donde el asunto japonés no va bien. Desde esas islas y otras que piensa conquistar el conglomerado aliado se piensa hacer la terrible faena que con tranquilidad pasmosa anuncia Mr. Churchill.

El bloqueo japonés es el asunto primordial que en estos días trata Roosevelt-Churchill. Por lo que dicen está trabajando tanto el japonés en poner en defensa eficaz todo su territorio, construyendo aviones y barcos en tan gran número que dejándole para el final va a ser la guerra contra el Japón la guerra de los 40 años. Hoy ya nos dice Norteamérica por boca del coronel Smith, jefe del Estado Mayor del quinto cuerpo aéreo estado-unidense, que los japoneses tienen superioridad aérea sobre los aliados en proporción de dos a uno.

Contra el Eje la otra mitad del esfuerzo democrático. Directamente por medio de la aviación que actuará sobre el territorio posible germánico; y digo posible porque no hay aviones para cubrir íntegramente el espacio del Reich.

ser total; no se excluye Roma, según anunció ayer el subsecretario del Aire Inglés. Nada tiene que hablarse de la Ciudad del Vaticano porque este territorio está bajo la soberanía del Vicario de Jesucristo. A él por tanto —decimos nosotros— no tienen que tocarle las bombas anglo-sojones. Indirectamente parece ser —según impresión recibida de Nueva York— que se va a actuar sobre el frente europeo en poder del Eje no con un desembarco en Europa propiamente dicho sino sobre algunas de las islas que defienden el bastión europeo.

Para confirmación de lo anteriormente escrito traslado a estas columnas el siguiente comunicado de Nueva York que nos dice:

Nueva York.—El crítico militar del diario «New York Times», Hanson Meadwin, asegura hoy en un artículo que no prevé una inminente invasión del territorio europeo por las fuerzas aliadas. Por el contrario, da a creer que por algún tiempo sólo habrá guerra aérea.—EFE.

En apoyo del salvaje Stalin

Pena grande nos da el tener que escribir que hay gentes en este mundo que auxilian a un régimen cuyo fin primordial es barrer de la tierra toda el santísimo nombre de Dios y llevar el pillaje, el desorden y el crimen por todos los ángulos de la misma. Pero la realidad tristísima es ésta. Al ruso tienen que sostenerle las democracias porque sin él, el bloque anglo-sojón no conseguiría la victoria. Esta es la verdad. Por gusto ni Churchill ni Roosevelt harían el más mínimo caso al monstruo soviético.

El Primado de las Españas cumplimenta al jefe provincial de Barcelona

En el Ferrol del Caudillo se trabaja activamente en la construcción de mil cuarenta y tres viviendas

El doctor Pla y Deniel en Barcelona

BARCELONA, 20.—El Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, doctor Pla y Deniel, ha recibido durante la mañana varias visitas en el domicilio del alcalde de Barcelona, su sobrino, donde se hospedaba. Esta tarde, después de dar un paseo por los alrededores de la capital, cumplimentó al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Botadura del «Alava» en Sestao

BILBAO, 20.—En los astilleros de la Sociedad Española de Cons-

trucción Naval de Sestao ha sido botado al agua el nuevo navío «Alava», de 3.500 toneladas. Es el primero de los dos buques que la Compañía marítima Zorroza, de reciente creación, ha contratado con la Constructora Naval.

El acto se realizó con la mayor sencillez. La bendición del buque corrió a cargo del párroco de Sestao. Actuó de madrina la marquesa de Bolarque, esposa del presidente del Consejo de Administración de la compañía Zorroza. Asistieron el subsecretario de la Marina Mercante, don Jesús María Rotaeché; el comandante de Marina señor Romero, el presidente del Consejo de Administración y varios consejeros de la Compañía propietaria del buque.

Las características del «Alava» son: eslora, 84,50 metros; manga

de trazado, 12,65; puntal, 6 60; calado en carga, 5 06; desplazamiento, 4 990 toneladas; carga 3 500 toneladas. El navío irá tripulado por 36 hombres.—(Cifra).

El «Calvo Sotelo» pasa a la Campsa

BILBAO, 20.—Hoy ha sido firmada la escritura pública de adquisición del buque petrolero «José Calvo Sotelo», con destino a la flota de la Campsa. La cifra de adquisición ha sido de veinticinco millones 184 000,70 pesetas. Estuvieron presentes, en representación del Estado, el delegado de Hacienda, y por la Campsa, el consejero delegado, señor conde de Albiz. Hizo la entrega del buque el presidente del Consejo de Administración de la compañía Euskalduna, señor Astigarraga, y asistieron como asesores el abogado del Estado señor Cardenal y el director gerente de la Compañía Euskalduna, señor Castellanos.

El buque será abanderado en La Coruña como homenaje a la región gallega donde nació el protomártir de España.—(Cifra).

EL FERROL DEL CAUDILLO.

—El nuevo Instituto «General Franco» se construye actualmente sobre una superficie de once mil metros cuadrados, en terrenos enclavados en la nueva plaza de España. Las graduadas se emplazarán en lugar próximo y como anexa se habilitará un campo escolar de deportes.

También se trabaja activamente en la construcción de mil cuarenta y tres viviendas protegidas, que formarán cuatro manzanas. Esta barriada, a su terminación, constará de cuatro mil viviendas.—(Cifra).

REUNION DEL PLENO DE LA COMISION DE SERVICIOS DEL CONSEJO NACIONAL

En la tarde de ayer se ha reunido en el Palacio del Consejo Nacional el primer Pleno de la Comisión de Servicios, presidido por el vicesecretario de Servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Manuel Valdés Larrañaga.

Asistieron los consejeros nacionales siguientes, que forman dicha Comisión: Agustín Aznar Garner, Manuel Fanjul Sedeño, Pedro Fernández Valadares, Tomás Gistua Mazzantini, David Jato Miranda, José Lorente Sanz, Jorge Llobera Poquet, Rafael Liopari Arnac, José Moscardó Iruarte, Julio Muñoz Aguilar, Jesús Muro Sevilla, Antonio Pagauga Pagauga, Adolfo Rincón de Arriano, Miguel Rodríguez Martínez, Francisco Rodríguez Martínez, Ancieto Ruiz Castillejos, Gregorio Sánchez-Puerta y de la Piedra, Juan Selva Mergelhua, Romualdo de Toledo y Robles y Antonio Riestra del Moral, que actuó de secretario de la Comisión.

El presidente de la Comisión dió cuenta de las emiendas que los consejeros nacionales han formulado al proyecto de ley

creando la Tesorería General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Después de estudiadas las emiendas, quedó redactado el texto definitivo de la ley creando la Tesorería General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a continuación el presidente la Comisión clausuró la sesión.

Arrese recibe a las jerarquías femeninas alemanas

MADRID.—Esta mañana recibió el ministro Secretario General del Movimiento a las jerarquías femeninas alemanas que recorren España. El camarada Arrese conversó cordialmente con las camaradas de la B. D. N., durante un cuarto de hora.—(Cifra).

«La unidad de los españoles es firme garantía contra todo lo que pueda venir. Y para obtenerla necesitamos fe, esa fe que se desborda hoy por vuestras calles y en vuestras plazas; esa fe que en estos momentos cantan nuestras juventudes; esa fe que hace de cada hombre y de cada madre una cantera inagotable de generosidad y emprendimiento».

Nuevo Subdirector de Trabajo

MADRID.—El jefe de Administración del Ministerio de Trabajo, don Rafael González Gallego, ha sido designado subdirector general de dicho departamento.

Rafael González Gallego tiene una brillante historia de servicios constantes y eficaces a la política del nuevo Estado español. Es secretario general de la Junta Interministerial del Puro y jefe de la Sección de Colocación. Pertenece como vocal a la Obra Sindical de Lucha contra el Puro. Recientemente fué condecorado por el Caudillo con la Cruz de Isabel la Católica.

Durante nuestra guerra de liberación, Rafael González Gallego fué asiduamente perseguido y encarcelado por las hordas marxistas.

Identificado plenamente con la doctrina y aspiración de nuestro Movimiento el nuevo subdirector general es un espíritu lleno de nobles iniciativas y de una laboriosidad creciente e insatisfecha.

Rafael González Gallego se posesionó de su cargo en el día de hoy a las doce de la mañana, en el ministerio de Trabajo.—(Cifra)

Próxima aparición de un libro sobre las doctrinas pacifistas de la Iglesia Católica

Se titula «Los principios de paz desde León XIII a Pío XII» y es obra del padre Koenig

CHICAGO, 20.—Las Asociaciones católicas norteamericanas van a publicar a mediados del mes próximo un libro titulado «Los principios de paz desde León XIII a Pío XII», volumen que há de resumir las doctrinas pacifistas y de índole social promulgadas por la Iglesia Católica en los tiempos recientes, a base de encíclicas y mensajes de León XIII, Pío X, Benedicto XV, Pío XI y Pío XII. El programa pacifista en cinco puntos proclamado por el Papa actual será destacado con especialísimo relieve. El libro ha sido compuesto por el padre Koenig bajo la dirección del arzobispo de Chicago, monseñor Stritz.—EFE.

ULTIMA HORA

Un concierto de Educación y Descanso en el Ministerio de Agricultura

MADRID.—En el patio del Ministerio de Agricultura ha dado esta mañana un concierto la orquesta de la Obra Sindical Educación y Descanso en honor de los funcionarios de los Ministerios de Agricultura y Trabajo. Asistió el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera.—(Cifra).

Maniobras navales

PONTEVEDRA.—Han fundado en la ría de Vigo «El Almirante Cervantes» y otras unidades navales que practicarán ejercicios de tiro en la ría.—(Cifra).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Instrucciones sobre la Cartilla individual de racionamiento de sumo interés para todas las personas residentes en el territorio nacional

Durante los días 25 al 29 inclusive próximos, se procederá a entregar las Cartillas individuales de racionamiento a las personas residentes en Territorio Nacional que figuran inscritas nominalmente en cartillas familiares y colectivas.

Los requisitos que el público ha de cumplir para obtener las cartillas individuales, serán:

Personas incluidas en cartillas familiares

Las que se suministren en Tiendas, Economatos o Cooperativas recibirán la cartilla individual en las Panaderías en que habitualmente se abastezcan.

Sin perjuicio de lo dicho, en las localidades de escasa población podrán obtener las cartillas individuales de racionamiento en la propia Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, circunstancia que se anunciará oportunamente por dicho Organismo.

Los interesados recibirán las cartillas individuales previa la presentación de la cartilla familiar de racionamiento. A este respecto se aclara una vez más, que las personas que deben aparecer relacionadas en dichas cartillas familiares serán aquellas que constan inscritas nominalmente en la hoja de padronamiento de la familia. Por lo tanto no se admitirán sustituciones de unas personas por otras, aunque esta circunstancia no suponga aumento al número de racioneros, si previamente no se ha dado cuenta a la Delegación de Abastecimientos de la variación, ya que ello va en perjuicio del nuevo beneficiario incluido en sustitución de otro anterior, pues para él no se habrá extendido cartilla individual de racionamiento por no existir datos al efecto en las Oficinas de la Delegación.

Igualmente presentarán, la cédula personal vigente, o carnet oficial de identidad, del cabeza de familia.

La presentación de los anteriores documentos podrá hacerse el cabeza de familia; una persona mayor de 14 años perteneciente a la misma o un sirviente de ella.

Una vez presentados dichos documentos, y comprobado se encuentra en debida forma, recibirán las cartillas individuales de racionamiento pertenecientes a las personas inscritas en la cartilla familiar, previo pago de la cartilla de DOS, UNA, o 0.25 pesetas por cada cartilla individual que reciban, según sean de primera, segunda o tercera categoría. La persona que entregue las cartillas individuales contará de la cartilla familiar la hoja de canje si existe, debidamente rellena, o el cupón de la cartilla familiar que previamente ha ya determinado la Delegación de Abastecimientos por medio del correspondiente anuncio publicado en forma de cédula que la que se emplea para los racionamientos.

La persona que entregue las cartillas individuales les devolverá en el mismo acto la cartilla familiar y cédula o carnet presentados después de consignar en la cartilla, por medio de una contrasña o un sello la circunstancia acreditativa de haber entregado las cartillas individuales.

Personas incluidas en Cartillas Colectivas

Las personas que vivan en establecimientos colectivos no pertenecientes al ramo de Hostelería y similares (Auxilio Social, Seminarios, Colegio, Entidades benéficas de todo orden, Hospitales, Sanatorios, Comunidades Religiosas, etc.), quienes figuren incluidos en una cartilla colectiva como tripulantes de un

barco, los que estén reclusos en prisión, campos de concentración, etcétera, no recibirán directamente sus cartillas individuales de racionamiento, las cuales quedarán en poder de la dirección, gerencia, etcétera, del establecimiento en concepto de depósito, que las entregará a sus titulares en cualquiera de los dos casos siguientes:

a) Desde el 24 de mayo actual si alguna de las personas incluidas en el establecimiento causa baja en él para continuar viviendo en la misma localidad; y,

b) Desde el día 28 de junio próximo, cuando los titulares hayan de realizar sus comidas fuera del establecimiento, o se ausenten de la localidad accidental o definitivamente, procediendo a recogerlas al regreso de los interesados.

Las personas que vivan en establecimientos colectivos del ramo de Hostelería y Similares (Hoteles, Fondas, Pensiones, etc.), recibirán sus cartillas individuales de racionamiento por medio del establecimiento en que vivan, pudiendo, si lo desean, dejarlas en depósito en el propio establecimiento con el derecho de recogerlas cuando por cualquier circunstancia lo precisen.

Previsiones que han de tener en cuenta todas las personas que directa o indirectamente hubieran recibido cartilla individual de racionamiento

a) Los titulares de las cartillas individuales conservarán debidamente en su poder las recibidas sin utilizarlas para cosa alguna hasta el día 31 de este mes en que procederán a inscribir las en las tiendas, economatos, cooperativas o establecimientos colectivos que elijan para el suministro, y para cuyas operaciones se darán las instrucciones pertinentes, cuidando de no extraviarlas ni inutilizarlas, ya que en el primer caso, como no podrán obtener una nueva cartilla, se verán imposibilitados de racionarse cuando entren en vigor; y, en el segundo, se les sancionará en debida forma.

b) Si cambian definitivamente de residencia dentro del Territorio español, se incorporan a filas o se sustentan al extranjero, cuando soliciten la baja en la cartilla familiar en que están inscritas, habrán de presentar en la Delegación de Abastecimientos la cartilla individual que tengan en su poder, sin cuyo requisito no se les expedirá el «Boletín de baja» correspondiente, en los casos de cambio de residencia o de incorporación a filas; ni la autoridad competente les facilitará el pasaporte o autorización de salida del territorio, en los casos de ausencia al extranjero, ya que para obtenerlo habrán de presentar una certificación acreditativa de que han entregado la cartilla individual que poseyeran.

En el caso de que no hubieran recibido la cartilla individual, cosa que conocerá la Delegación de Abastecimientos por el examen de la cartilla familiar que han de presentar, se les expedirá, según los casos, el «Boletín de baja» o una certificación acreditativa de que no poseen cartilla individual.

c) Si una persona cambia accidentalmente de residencia, desde que haya comenzado la distribución de las cartillas individuales, es decir si piensa regresar a la localidad de donde se ausenta, deberá declarar esa circunstancia para que en el «Boletín de baja» que se le expida se consigne el sello de «cambio accidental» y conservará en su poder la cartilla individual que hubiera recibido, que en todo caso deberá dejar en poder de algún familiar para que

Ecós candeledanos

Brillantísima fiesta del Patrocinio de San José

Precedida de solemne novena, fiesta, y con el sublime fin de allegar recursos con que ayudar a los misioneros que vierten su sudor y su sangre por extender entre los infieles el nombre de Dios, y previa una prolongada y difícil preparación de muchos días, en la cual las monjitas han puesto a prueba su paciencia ejemplar, llena de abnegación y sacrificios en un esfuerzo digno de toda loa, fueron puestos en escena por los párvulos de ambos sexos, dos graciosos juguetes cómicos y varios cuadros artísticos a los que los pequeños actores supieron dar vida y color, como si el cielo quisiera a través de estos tiernos corazones, recompensar los desvelos de las esposas de Cristo.

Increíble parece, que niños, cuya edad, en la mayoría no rebasa los seis años, hayan podido interpretar tan a la perfección sus complicados papeles, tanto en los juguetes cómicos, de argumentación altamente aleccionadora, como en los cuadros artísticos, entre los que destacaron por su fastuosa presentación, alegre colorido y gusto exquisito, el de «Las espigadoras» y otro titulado «Las mariposas». Este último, parecía, más que un cuadro artístico, un pedazo de cielo, en el que las niñas aladas, semejaban bellos querubines entonando sus cánticos de alabanzas al Todopoderoso.

En la interpretación de «Las espigadoras», se puso de manifiesto el esfuerzo de las hermanitas de la caridad y del amor, con la actuación, acorde con el conjunto, de una niña mudita y una pareja constituida por niños de tres años que con los demás, deleitaron a la nutrida cantidad de público, que en su entusiasmo por presenciar la velada agotó durante tres tardes consecutivas las localidades del amplio local citado, cuyo empresario ha contribuido desinteresadamente al máximo esplendor, como asimismo el profesor de música y la señoritas que han prestado su eficaz colaboración.

Nuestra enhorabuena a las monjitas, que pueden sentirse orgullosas del rotundo éxito de su labor, en causas, que como ésta, van vinculadas a la Cruz, en el amanecer de una generación, que libre de prejuicios y forjada en la unidad de creencia, hará plena la realidad de la España Imperial, que anhelamos todos los españoles de recta intención, bajo el signo del invicto Caudillo Franco.

A esta velada asistieron todas las autoridades y jerarquías locales, los padres de los cincuenta y dos niños que actuaron en escena y el pleno de la Junta de damas del Hospital, que es asistido por las mismas hermanas de la citada orden.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de mayo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 608

Premiados con 250 los números 008 108; 208, 308, 408; 508, 708; 808, 908

verifique la inscripción en los establecimientos en que haya de suministrarse de la misma localidad en que ha sido expedida la cartilla, como requisito indispensable para que la cartilla sea válida; y dicho está que en su nueva residencia accidental al presentar el «Boletín de baja» con la nota de cambio accidental no tendrá derecho a que se le entregue cartilla individual de racionamiento.

d) Cuando una persona solicite la baja de un fallecido en su cartilla familiar de racionamiento deberá entregar en el mismo acto, en la Delegación de Abastecimientos, la cartilla individual relativa al mismo si ya la había recibido, incurrindo si así no lo hace en la oportuna sanción.

Advertencia a las personas con reserva de trigo para propio consumo

Quienes tengan reserva de trigo para propio consumo no podrán obtener su cartilla individual de racionamiento a través de las tiendas, economatos, cooperativas o establecimientos colectivos, sino que lo harán en la propia Delegación de Abastecimientos y Transportes, a cuyo efecto los citados establecimientos devolverán a la Delegación las cartillas individuales relativas a ellos que hubieran recibido.

Las tiendas, economatos, cooperativas, establecimientos colectivos, conocerán quienes son reservistas de trigo por el examen de la cartilla familiar en la que consta de diligencia que acredita la baja para racionamiento de pan.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

fiesta, y con el sublime fin de allegar recursos con que ayudar a los misioneros que vierten su sudor y su sangre por extender entre los infieles el nombre de Dios, y previa una prolongada y difícil preparación de muchos días, en la cual las monjitas han puesto a prueba su paciencia ejemplar, llena de abnegación y sacrificios en un esfuerzo digno de toda loa, fueron puestos en escena por los párvulos de ambos sexos, dos graciosos juguetes cómicos y varios cuadros artísticos a los que los pequeños actores supieron dar vida y color, como si el cielo quisiera a través de estos tiernos corazones, recompensar los desvelos de las esposas de Cristo.

Increíble parece, que niños, cuya edad, en la mayoría no rebasa los seis años, hayan podido interpretar tan a la perfección sus complicados papeles, tanto en los juguetes cómicos, de argumentación altamente aleccionadora, como en los cuadros artísticos, entre los que destacaron por su fastuosa presentación, alegre colorido y gusto exquisito, el de «Las espigadoras» y otro titulado «Las mariposas». Este último, parecía, más que un cuadro artístico, un pedazo de cielo, en el que las niñas aladas, semejaban bellos querubines entonando sus cánticos de alabanzas al Todopoderoso.

En la interpretación de «Las espigadoras», se puso de manifiesto el esfuerzo de las hermanitas de la caridad y del amor, con la actuación, acorde con el conjunto, de una niña mudita y una pareja constituida por niños de tres años que con los demás, deleitaron a la nutrida cantidad de público, que en su entusiasmo por presenciar la velada agotó durante tres tardes consecutivas las localidades del amplio local citado, cuyo empresario ha contribuido desinteresadamente al máximo esplendor, como asimismo el profesor de música y la señoritas que han prestado su eficaz colaboración.

Nuestra enhorabuena a las monjitas, que pueden sentirse orgullosas del rotundo éxito de su labor, en causas, que como ésta, van vinculadas a la Cruz, en el amanecer de una generación, que libre de prejuicios y forjada en la unidad de creencia, hará plena la realidad de la España Imperial, que anhelamos todos los españoles de recta intención, bajo el signo del invicto Caudillo Franco.

A esta velada asistieron todas las autoridades y jerarquías locales, los padres de los cincuenta y dos niños que actuaron en escena y el pleno de la Junta de damas del Hospital, que es asistido por las mismas hermanas de la citada orden.

A. G.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369

AVILA

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín



BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Sección religiosa

Día 22 Sábado.—Santos Faustino, Timoteo, Venuato, Casto, Emilio, Basílico, Julia, Quiteria, vgs. mártires; Helena, vg.; Rita de Casia, vd.; Bb. Juan Machado, S. J. y compañeros mártires.

La misa y oficio divino son del sábado, con rito simple y color blanco.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Santa María de Gracia.—Fiesta principal. Por la mañana, a las diez y media, solemne Misa Mayor. Terminada ésta se hará la bendición de las Rosas.

Por la tarde, las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, plática por don Juan Antonio Moreno, coadjutor de la parroquia de San Pedro, preces de la novena, bendición y reserva.

Casa de Santos Ejercicios de Loyola (Guipúzcoa)

Tanda para señoras, del 20 al 26 de Junio. Director, R. P. Oregui S. J. La correspondencia a la R. M. Superior. (Teléfono 78).

Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las nueve y media de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

San Juan.—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

Cultura religiosa

La Pascua de Resurrección

Los mismos judíos atestiguan la resurrección de Jesucristo con su persecución.—Reunidos los príncipes de los sacerdotes y fariseos cuando ya hubo muerto Jesucristo, acudieron a Pilatos y le dijeron: «Señor, nos hemos acordado que aquel impostor cuando vivía dijo: «después de tres días resucitaré»; manda, pues, que se custodie el sepulcro hasta el tercer día, no sea que sus discípulos vengan de noche a robar su cuerpo y digan al pueblo que ha resucitado de entre los muertos; pues el último error sería peor que el primero».

Pilatos respondió: «Ahí tenéis la guardia; id y guardad el sepulcro como queráis». Así, pues, yéndose aseguraron cuidadosamente el sepulcro sellando la piedra y poniendo allí guardias de vista. (Math. XXVI, 63).

Con tales precauciones ¿que resolverán esos malvados cuando los

¡TAPICEROS!

¡FERRETEROS!

Tachuelas inoxidables, cabeza dorada, puñales, pavañadas, etc. En todas las calidades y medidas a precios de fábrica. Descuentos especiales para almacenistas. «SUMI», Apartado 681. BILBAO

- - NORIAS - - y Aventadoras

DE Casasola de Arión

Entrega inmediata.

Veán muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero, S. Millán, 4, segundo

guardias vuelvan diciendo que ha ocurrido un terremoto en el sepulcro del Señor; que ellos han visto un personaje brillante como un relámpago con vestiduras blancas como la nieve y que han caído muertos de espanto? ¿qué harán esos malvados judíos? ¿Castigar a los guardias? No se atreven, porque no ven culpa en ellos; su sinceridad se manifiesta en el terror de sus rostros, y de sus palabras y en el temblor de sus miembros; por otra parte, temen que se divulgue la verdad ante el pueblo y para evitarlo, ved lo que hacen: dan una gran suma de dinero a los guardias para que digan, no que Jesús ha resucitado, sino que mientras ellos dormían, han robado el cuerpo los apóstoles. Vano recurso: no dirán eso los guardias por su mismo honor, ni aunque lo digan serán creídas; pues si dormían ¿cómo lo vieron?...

Pero siguiendo esta hipótesis, los Pontífices no debieron contentarse con dar esa orden a los guardias, sino que procediendo en consecuencia, si es que creían o habían de hacer creer lo del hurto realizado por los apóstoles ¿cómo no los buscan y los castigan como merece un tan gran delito de violación del sepulcro? Pues el caso es que mientras estos malvados, llenos de miedo por su enorme pecado, manifiesto ya tan claramente en la Resurrección de Cristo, buscaban tales subterfugios para acallar sus remordimientos, los apóstoles se proclamaban altamente por toda Jerusalén testigos de la Resurrección y sin embargo no les prenden ni les persiguen como violadores del sepulcro, sino que finalmente les ruegan y exhortan a no predicar en nombre de Jesús Nazareno... Basta este contraste de seguridad e intrepidez por parte de los apóstoles, antes tan cobardes, y de flojedad y timidez por parte de aquellos sinvergüenzas, antes tan crueles y sanguinarios, basta este contraste para descubrir claramente de qué lado estaba la verdad y cómo los mismos enemigos confiesan a su manera la Resurrección de Jesucristo.

Estos hechos eran tan manifiestos que ninguno de aquellos malvados judíos, a pesar de su odio, podía negarlos y ninguno se atrevió a ello.

Pero nosotros tenemos más: toda la Historia eclesiástica es una afirmación no interrumpida de esa misma verdad de la Resurrección de Jesucristo.

Los milagros de los apóstoles y discípulos demuestran ser verdad lo que predicaban, pues Dios lo pone su sello infalible: la omnipotencia divina.

La propagación y conservación de la Iglesia entre tantos y tan encarnizados enemigos que la combaten.

El valor heroico de tantos millares de mártires que confiesan.

Los frutos de eminente virtud que la doctrina de Cristo produce.

Todos estos y otros mil argumentos que saltan a la vista demuestran ser la Religión cristiana obra de Dios: verdad enseñada, defendida y garantizada por Dios, y por tanto lo es igualmente la resurrección de Jesucristo, hecho el más fundamental de la Religión Cristiana; pues como predicaba San Pablo: «si Jesucristo no resucitó, sería vana nuestra predicación... y porque lo creían confiaban en El y se dejaban degollar antes que negarlo, ¡Preciosos testigos que se dejan degollar para demostrar sus convicciones!

Son, como véis, innumerables y evidentes los hechos que demuestran la resurrección de Jesucristo; pero a nosotros ha de bastarnos esta sola razón:

F. E.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

Desde San Miguel de Serrezuela

SAN ISIDRO LABRADOR

Día de fiesta, oímos por todas partes músicas y sonos alegres, cohetes disparados sin cesar van dejando su huella en el azul del cielo. De la torre de la Iglesia salen dulces sonidos, notas armoniosas que producen en nuestro ser una sensación agradable; el entusiasmo popular es grande, la mocedad y forasteros en perfecta unión se dirigen en romería hacia la Ermita Santuario de La Encinilla, situada en un atozano a no mucha distancia del pueblo.

Las muchachitas gozosas y contentas marchan aprisa dejando a su paso susurros de elogio y admiración; los produce por un lado el donaire y garbo, por otro belleza y distinción. Muy pronto se celebra la misa cantada por voces del pueblo y oficiada por el respetable y digno sacerdote, don Longinos Gómez, el cual en sustanciosa plática pone de relieve las cualidades, hechos y milagros del Santo labrador. Más tarde se sale de la Capilla; las autoridades presididas por el señor alcalde van al Ayuntamiento, les acompaña la música. Son ejecutadas a la perfección obras escogidas que entretienen y solazan el espíritu; se sirve una refección en los salones del mismo, se cruzan brindis, saludos y felicitaciones, hasta que llegada la hora de la comida en típicas reuniones familiares se festeja el Santo. Llegada la tarde se reza el Santo Rosario con fervor religioso y devoción intensa, cantándose el último misterio y letanía desde la Ermita hasta la iglesia del pueblo. Después de esta ceremonia el típico baile de dulzaina multitud de parejas en rivalidad continuada danzan en la plaza mayor hasta el atardecer. Una vez realizada la última comida tiene lugar la «luminaria»; danzas populares logran interesar a los torasteros, presenciándolas hasta bien avanzada la noche; se derrocha buen humor, finalizando la jornada con algaradas juveniles, siempre honestas, con el agrado de todos. Pueblo abulense que tan entusiastamente honra a San Isidro, genuino representante de tus moradores, labrador que con tanto afán imitas las virtudes del Santo y ries contento viendo las besanas repletas de fruto en este día festivo para todas hospitalidad desinteresada y magnánima a todos los forasteros. Muchas gracias pueblo humilde, por habernos proporcionado horas deliciosas en este día de asueto junto a los verdores de tus campos.

Oremos pidiendo al Santo para que por su intercesión reserve Dios a este lugar una era grande, próspera en todos los aspectos; sus hijos son merecedores de ello.

Z. Z. Z.

TORTON FOTOGRAFIA

Estrada 7.-AVI

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

SE VENDE

una Huerta en Salamanca, con grandes establos, otras dependencias para explotación de vacas lecheras o recría de ganado, casa vividera, toda sembrada productos de huerta y alfaifa. Entrega inmediata.

Razón en Avila: Reyes Católicos, número 40 (Comercio).

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

CHURCHILL ante el Congreso norteamericano

«Singapur; el mayor desastre militar

WASHINGTON, 19.—El primer ministro británico, Winston Churchill, ha pronunciado ante el Senado y la Cámara de Representantes reunidos su anunciado discurso.

Acogido por largos aplausos de la Asamblea, empezó recordando que han pasado diecisiete meses que por primera vez se dirigió al Congreso de los Estados Unidos, en los días de Pearl Harbour y de la declaración de guerra a Alemania e Italia.

Al recordar «el período en que las Flotas angloamericanas perdieron el dominio del Pacífico y del Índico» afirmó que los desastres se sucedieron rápidamente y que la Gran Bretaña sufrió en Singapur el mayor desastre militar de su historia, «todo lo cual—añadió—ha de pagarse».

Ayuda inmediata a china

A continuación el «premier» dijo que Inglaterra no ha de quedar a la zaga de los Estados Unidos en la lucha contra el Japón y que en ella han de desempeñar importante papel las grandes fuerzas acumuladas por Gran Bretaña en la frontera oriental de la India. Hizo resaltar que desde allí puede ser llevada a China la ayuda que necesita, que él piensa sea inmediata y eficaz y que considera como una de las tareas más urgentes de los anglosajones. A este propósito declaró que la presencia de Wavel y otros altos jefes militares de la India entre sus acompañantes obedece a su creencia de lo útil que será la discusión de las cuestiones de aquel escenario bélico por todos cuantos están interesados en él.

Estados Unidos en el Pacífico, Inglaterra en el Atlántico. La lucha antisubmarina

Declaró después que en las conferencias habidas en 1942 se evidenció que mientras que la derrota nipona no implicaba la Alemania, ésta había de significar indefectiblemente la del Japón. «No por ellos—agregó—se ha de dejar de operar en ambos frentes a la vez, y lo cierto es que la mayor parte de las fuerzas estadounidenses están empeñadas en la batalla del Pacífico.» «Entonces, en enero de 1942—manifestó—en la distribución que hicimos de nuestras tareas, correspondió a los Estados Unidos tomar la responsabilidad mayor de la lucha contra el Japón y de la ayuda a Australia y Nueva Zelanda en la defensa de éstas contra una invasión nipona que parecía en aquellos momentos más amenazadora que hoy; nosotros tomamos la carga mayor en la lucha del Atlántico».

Dijo que también había asumido Inglaterra el peso de la difícil navegación por el Mediterráneo y por los mares árticos en los convoyes para Rusia, y que las pérdidas británicas en toneladas mercante habían sido debiles que las norteamericanas pero que, en cambio, la producción

Molinería

Limpias de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinchadoras de pies fijos, elevadores, aspiradores, cernedores. Instalaciones y reformas. CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154.

SALAMANCA

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phalits

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

de los astilleros estadounidenses pasó desde hace seis meses de las pérdidas de ambos aliados y que todas las razones existentes abonaban por una incesante progresión del número de mercantes disponibles. Igualmente afirmó que las destrucciones de submarinos adversarios excedían este año de todas las anteriores y que las de los tres últimos meses, y en particular de las tres últimas semanas, constituyen una marca en la lucha antisubmarina.

Igual que opinó que el peligro submarino a que hemos de hacer frente sigue siendo muy grande, creo que no solamente será neutralizado, sino también vencido.

Ofensiva aérea contra la industria bélica

Churchill expuso a continuación que Gran Bretaña asumía la parte principal de la ofensiva aérea contra Alemania, «maravillosamente ayudada en esto por la Aviación norteamericana del Reino Unido, que opera sobre todo de día, mientras que la británica suele hacerlo de noche». Dijo que es propósito firmísimo de ambas naciones aliadas imposibilitar el funcionamiento en gran escala de la industria de guerra en Alemania, Italia y países ocupados, procediéndose con creciente intensidad a la destrucción de cuantos centros comprenden:

El «premier» manifestó están divididas las opiniones aliadas sobre el empleo de la potencia aérea puede o no bastar para determinar el derrumbamiento del Eje. «Sin excluir medidas de otra índole, vale la pena—afirmó—hacer el experimento, pero, sea, cual fuere su resultado todos estamos conformes en que los daños causados al enemigo son enormes». Aseguró que los grandes centros de la industria de guerra alemana, en particular la cuenca del Ruhr, van camino de la destrucción, y subrayó la importancia de las presas recientemente bombardeadas, que suministran energía a numerosas fábricas de municiones.

«Llevarán la guerra aérea al suelo metropolitano del Japón»

Después de insistir sobre los puntos anteriores, sobre la importancia de la acción aérea. Churchill declaró que los aliados están de acuerdo en la inminente utilidad de llevar los ataques de su aviación al suelo metropolitano del Japón. La ejecución de los aviajores norteamericanos prueba el temor que existe en Tokio respecto a este asunto. Incumbe a los dirigentes de la guerra superar cuanto antes las dificultades militares y geográficas e iniciar el sistema, necesario y deseable, que reducirá a cenizas las ciudades y otros centros



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Com. de Sanitaria núm. 50)

de municiones del Japón. Por que, sin duda, en cenizas tendrán que reposar antes de que la paz llegue al mundo.

Los británicos participarán en este ataque aéreo contra el Japón.

La mejor manera de utilizar el poderío militar

Churchill añadió: «El problema actual no es la creación de grandes Ejércitos ni la producción en masa de aviones y municiones. Esto está ya conseguido. El problema actual es saber cómo se empleará todo esto y, por consiguiente, nuestros proyectos deben estar terminados por el supremo objetivo de establecer contacto con el enemigo en condiciones tolerables, en la mayor escala y cuanto antes pueda ser; y que ello se produzca en todos los sitios donde sea provechoso o en verdad en todos los sitios donde sea posible hacerlo».

He estimado mi deber con la total aprobación del Gobierno de Su Majestad, volver aquí acompañado por nuestros oficiales superiores, a fin de que los Estados Mayores, combinados, trabajen en el más estrecho contacto con el poder ejecutivo principal que el presidente ejerce y cerca del cual soy representante acreditado del Gabinete y del Parlamento.

La guerra moderna es total y para dirigirla es preciso que las autoridades técnicas y profesionales sean sostenidas, e incluso dirigidas por los jefes de los Gobiernos que componen, no solamente las fuerzas militares, sino las fuerzas políticas y económicas del trabajo.

Deseo de reunirse con Stalin y Chang

Roosevelt y yo esperamos que en fecha no lejána podremos reunirnos con el mariscal Stalin y si es posible, con el generalísimo Chang-Kai-Chek, pero no puedo decir cuando ni donde, y aunque pudiese, ciertamente no lo diría.

Entre tanto, hacemos lo posible para mantener una asociación estrechísima entre todas las autoridades de todos los países comprometidos en la dirección activa de la guerra. No encontraría un mejor y más encantador ejemplo del fruto que dan nuestras consultas que la campaña de África del Norte. Una mañana del mes de junio pasado, cuando yo me encontraba aquí, el presidente me entregó una hoja de papel con la noticia, absolutamente inesperada de la caída de Tobruk, y la rendición en circunstancias insospechadas de su guarnición de 25.000 hombres. Fué para mí una hora sombría y amarga. Pero centenares de carros Sherman fueron sacados a las divisiones norteamericanas y enviados con la mayor rapidez a Egipto por el cabo de Buena Esperanza. Un navio que transportaba 50 carros fué hundido por los torpedos y el Gobierno de Estados Unidos los substituyó, así como sus preciosos vehículos, antes de que hubiéramos tenido tiempo de pensar en pedirselos. El desembarco norteamericano y británico en el

Norias--Instalaciones Riegos

Bombas. Arados. Maquinaria en general.

Gerardo Miñambres

ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L. Salamanca

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

DE CEBREROS

La fiesta de San Isidro

Labrador

(De nuestro corresponsal)

CEBREROS 19.—La Cooperativa Católica Agraria de esta villa ha celebrado la fiesta de su Patrono con singular religiosidad.

El volteo de las campanas, como si fuera uno de los grandes días de fiesta, nos hacen reunirnos en el domicilio social con la asistencia de las dignas autoridades, y gran número de socios para asistir a la fiesta religiosa que se celebraba en la iglesia parroquial. Minutos antes de la hora partió la comitiva con las banderas Nacional y de la Cooperativa, siendo portadores de ellas los jóvenes Vicentito Sáez Portero y Antofito Gómez, hijos de entusiastas miembros de esta entidad.

La misa la celebró nuestro consiliario y celoso párroco, don Aureo Estévez, y el sermón estuvo a cargo de dicho señor. Una vez terminada la santa misa, volvimos de nuevo al Centro, con mayor número de socios y muchísimo público, y el señor consiliario rezó un responso por los socios que fueron asesinados por la horda marxista. Los asistentes fueron obsequiados delectadamente.

El señor presidente dió las gracias a todos los asistentes y terminó esta simpática y agradable fiesta.

X. X. X.

EDICTO

El Juzgado de Primera Instancia de Cebreneros instruye expediente sobre ausencia legal de los cónyuges Tomás Yuste Navas y Elisa Somoza Toribio, mayores de edad, naturales, vecinos y domiciliados que estaban en El Barraco (Avila), de cuyo domicilio se ausentaron en ocho de octubre de mil novecientos treinta y seis, desconociéndose en absoluto su paradero desde marzo de mil novecientos treinta y nueve, que se tuvieron sus últimas noticias procedentes de Francia.

Se hace público a los efectos del artículo 2038 de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Cebreneros, a veintisiete de abril de mil novecientos cuarenta y tres.—Antonio Mogollón.—D. Guzmán Domingo.

Recordatorios de Comuación

NOVEDADES

Imprenta de SENEN MARTIN

recursos y territorios estratégicamente preciosos.

«...hasta que las democracias se cansen o se dividan»

La guerra está llena de misterios y sorpresas. Un falso paso, una orientación equivocada en el esfuerzo estratégico, una discordia o una disminución de la tensión entre los aliados podrían dar pronto al enemigo común la posibilidad de ponernos frente a hechos nuevos.

Hemos superado numerosos peligros, pero un gran peligro que nos acompañará hasta el final es el de que la guerra se prolongue indebidamente. Nadie puede decir que nuevas complicaciones y nuevos riesgos se presentarían en otros cinco años de lucha. La principal esperanza de Alemania y del Japón debe ser una guerra de gran coste hasta que las democracias se cansen o se dividan. Debemos destruir esta esperanza lo mismo que tantas otras y desconfiar de todos los propósitos, por agradables que sean, que distraigan nuestros espíritus y nuestras energías de la victoria general de las Naciones Unidas. Sólo así cumpliremos nuestro deber hacia el porvenir del mundo y los destinos del hombre.—EFE.

África Noroccidental francesa nos suministra un ejemplo alentador de lo que podemos realizar trabajando juntos.

«Violentos ataques aéreos contra la totalidad de Italia»

Aquella operación fué realizada a pesar de todas las dificultades, en las condiciones que nos eran más favorables. Nos procuramos entonces bases desde las que pueden y serán desencadenados violentos ataques de nuestras fuerzas aéreas contra la totalidad de Italia, con resultados que nadie puede calcular, pero que deben, ciertamente, resultar sumamente ventajosos para nuestros asuntos. Los hechos desmienten la afirmación de nuestros adversarios, según la cual las democracias eran incapaces de conducir la guerra eficazmente. Tengo que admitir que en África del Norte las cosas salieron mejor de lo que pensábamos. Lo inesperado vino en nuestra ayuda y multiplicó los resultados previstos.

Grandísimas pérdidas del Eje en África

Las operaciones totales de África han costado al adversario, entre muertos y prisioneros, 950.000 soldados, además de 2.400.000 toneladas brutas de la Marina mercante hundidas y casi 8.000 aviones destruidos. Perdieron igualmente 6.200 cañones, 2.550 carros y 70.000 camiones.

Después de elogiar la estrecha colaboración entre todas las fuerzas que intervinieron en la campaña de Túnez, y la capacidad del general Eisenhower, Churchill añadió:

«Nos esperan, sin embargo, duros trabajos, no solamente en la zona europea, sino en el Pacífico y la India. El presidente, yo y los Estados Mayores combinados nos hemos reunido aquí para que dichos trabajos, en la medida de nuestro poder, sean bien concebidos y realizados sin perder un día.

«Debemos aliviar el peso que soporta Rusia». «El enemigo es todavía potente».

No debemos olvidar un sólo instante que la principal carga de la guerra en tierra la soportan los Ejércitos rusos, que tienen frente a sí no menos de 190 divisiones alemanas y 20 de otras naciones. Puede ser que una nueva prueba entre los Ejércitos alemanes y rusos esté a punto de producirse. Hitler reserva, sin duda, su golpe supremo de jugador para el tercer intento de romper el corazón y destruir las fuerzas armadas rusas. Debemos hacer todo lo posible para aliviar a Rusia del peso que soporta en el día presente. No puedo prever, y menor predecir, cómo y cuándo ganaremos la guerra. Nos toca ahora impedir que se modifique la situación favorable alcanzada simultáneamente contra el Japón y Alemania. El enemigo es todavía potente y resulta difícil alcanzarle, posee aún Ejércitos enormes, inmensos

LEA USTED

«El Diario de Avila»

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erpses, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS

Censura sanitaria núm. 226)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

POLVOS ZUPER

contra la roña. Para marcar ovejas OVINOL. FORMICINA, extermina las hormigas. CHIN-CHIN, guerra química contra las chinches.

Crónica reversible sobre el origen y desarrollo de la gran Concentración Nacional-Sindicalista de Arévalo

POR LA COMISION ORGANIZADORA

El origen de la concentración.—Es el amor la gran palanca que mueve el mundo. Sólo el amor pudo inspirar la gran idea del importante acto celebrado el día 16 pasado en esta ciudad. Amor a la Patria querida; a la austera y fecunda región castellana; a la provincia de Avila, tan olvidada por tan humilde; a este trozo de comarca arevalense, que dormía hasta aquí, en sus laureles y glorias pretéritas, ha despertado al toque de clarín que ha dado la Falange para incorporarse decidida a las grandes tareas de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista. Gran amor de unos hombres que a despecho de quienes no levantan nunca la vista del polvillo, ocupados en la crítica negativa y estéril, se han propuesto llevar al conocimiento de las altas jerarquías nacionales, el que una provincia y una comarca hasta ahora sólo conocidas por sus Santos, por sus murallas y limitados productos, lo sea también por su valor actual y por su esfuerzo y contribución a la forja del presente Imperio de España.

A la cabeza de estos hombres hay DOS, que no es necesario nombrar, por de sobra conocidos. Camaradas entrañables que a pesar de no haber nacido en la provincia la consideraron suya, muy suya porque en ella han amado pero sobre todo han sufrido, y es el dolor más que ningún otro sentimiento, quien liga nuestro corazón con fuerza irresistible a los lugares en que hemos vivido...

El desarrollo de la idea.—Accída la idea de la Concentración con el mayor cariño y entusiasmo, por todos los camaradas que integran la Junta Política Local y la Corporación Municipal, se procedió a la formación de una Comisión organizadora que quedó constituida en la forma siguiente:

Justicia.—Camarada Lucas Gómez Fortado, (alcalde y jefe comarcal de F. E. T.)

Prensa y Propaganda.—Camarada Amantio Antonio, (jefe local y segundo terlenite alcalde.)

Protocolo.—Camarada López Aldas, (secretario del Ayuntamiento.)

Circulación.—Camarada Maximino Ramos, (delegado de ex cautivos y concejal.)

Ordenación de actos.—Don Manuel M. Galán, (asesor religioso y párroco de la ciudad.)

Justificación de Movilización.—Camarada Julián Zardo, (delegado de Administración y primer teniente de alcalde.)

Movilización Comarcal de Falange Española Tradicionalista.—Camarada Ricardo Giménez Redondo, (delegado de Información y concejal.)

Movilización Comarcal de la C. N. S.—Camarada Justo Gómez, (diputado provincial y delegado comarcal sindical.)

Movilización Comarcal del Frente de Juventudes.—Camarada Florencio García Robledo, (delegado comarcal y local del Frente de Juventudes y concejal.)

Movilización local de F. E. T.—Camarada Angel Díez Guerra, (secretario local de F. E. T.)

Movilización local de la C. N. S.—Camarada Agustín García, (secretario de la C. N. S.)

Movilización local del F. de J. J.—Camarada Eduardo Vargas, (secretario del F. de J. J.)

Colocación y organización del desfile.
Del personal.—Camarada Bonifacio Casas, (delegado de Ex combatientes, capitán del E.)
De carruajes.—Camarada Lucio Herráiz, (concejal del Ayuntamiento.)
Admisión.—Camarada Matías Sáiz Montarelo, (delegado de

Justicia y Derecho y concejal del Ayuntamiento.)

Intendencia.—Camarada Mariano Jiménez, (asesor deportivo de F. E. T. y F. de J. J.)

Sanidad.—Camarada José María Ruiz Ayúcar, (asesor de Sanidad de F. E. T.)

Adorno de la población arcos y tribunas.—Camarada Felipe Vara Valero, (jefe de la Hermandad de Labradores de la C. N. S. y concejal.)

Distribución del trabajo dió comienzo una actividad ininterrumpida que nos llevó al final satisfactorio que cuantos han presenciado los actos han podido comprobar.

La labor ha sido ardua y penosa, pero todas las dificultades se han salvado en el acto porque era nuestro el famoso lema «Todos para uno y uno para todos»; aquí no ha brillado nadie individualmente, el esfuerzo ha sido conjunto y el resultado conseguido corresponde a todos por igual.

Desde el primer momento estuvimos en contacto directo con nuestro jefe provincial; con la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular; con la Provincial del Frente de Juventudes, y demás servicios provinciales de la Falange quienes nos orientaron cuando fué necesario y nos prestaron su apoyo material y moral.

Tampoco podemos silenciar la ayuda recibida de las Excmas. Corporaciones Provincial y Municipal de Avila, en quienes encontramos siempre el aliento cálido que solo verdaderos camaradas podían darnos. A todos ellos con nuestro estilo ajeno a retóricas y genuflexiones les decimos escuetamente: GRACIAS.

Nuestra satisfacción es grande, muy grande, porque hemos comprobado que todos los pueblos de la comarca y quienes del resto de la provincia han concurrido, lo han hecho con un entusiasmo, un desinterés y una abnegación verdaderamente falangista. Pueblos ha habido que en carros se han recorrido sesenta kilómetros, saliendo de ellos el día de la víspera para regresar luego de la misma forma. Ellos no pueden figurarse nuestro agradecimiento por su conducta, porque es tan grande que con palabras no se expresa.

Todos los actos resultaron lucidos y en extremo emocionantes; el descubrimiento de lápidas, la Misa, la concentración con los discursos sencillos y certeros, el desfile de camaradas y carros, dando en este, como era de suponer, la nota saliente el Frente de Juventudes, con sus diversas secciones, los cuales lo hicieron de forma magistral, no sobresaliendo ninguna Local, pues todos cumplieron en relación a su número y a sus medios, de forma irreprochable.

Ahora procuremos que el entusiasmo no decaiga, sigamos manteniendo el espíritu tenso en el servicio y amor a la Patria, que si otro día se organizasen actos análogos en otra localidad de la provincia o en la Capital queremos que superen al celebrado en todo. No tenemos intereses localistas y pequeños; nuestra ambición es grande, muy grande, porque Arévalo es Avila, Avila Castilla y Castilla ESPAÑA, y ESPAÑA no tiene fronteras, como tampoco las tuvo en los tiempos gloriosos en que decir España era decir Europa, era decir América, era decir Asia, Africa y Oceanía y la FALANGE no es pequeña y estrecha sino GRANDE en su esencia e INMENSURA en su espíritu. ¡Arriba España!

Sánchez Prieto
MEDICO
PIEL-VENEREAS-SIFILIS
Censura Sanitaria número 254

ECOS DE SOCIEDAD

Bautizo
En la Iglesia parroquial de Santo Domingo, de la ciudad de Arévalo, recibió ayer las aguas regeneradoras un hijo del jefe comarcal, alcalde de la ciudad y procurador en Cortes, don Lucas Gómez Fortado, al que fueron impuestos los nombres de José Antonio. Administró el Santo Sacramento el párroco de la ciudad feligresal, asesor religioso del Frente de Juventudes arevalense, don Manuel Galán, siendo padrinos el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Álvarez López Baños, y su distinguida esposa, doña Rufina Estévez.

Entre los invitados asistentes figuraban los miembros de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Arévalo, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid; el delegado de Abastecimientos y Transportes de Avila, don Joaquín Hebrero; don Anastasio Gómez Fortado, Industrial de Madrid; señores del Pozo, Mengotti, y otras personas de la amistad de los señores Gómez Fortado y de la más selecta sociedad arevalense.

Todos ellos fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano, haciendo los honores doña Dolores Nava de Gómez Fortado, la madrina, abuelita y doña Amparo G. Fortado, maestra nacional de Avila.

Envolvimos nuestra cordial felicitación a nuestro buen amigo, el jefe comarcal de Arévalo, así como a los padrinos de su hijo bautizado ayer, deseando le vean por muchos años practicando las virtudes que se le inculcaron en el Santo Sacramento del Bautismo.

Viajeros
Ha pasado el día en nuestra ciudad el señor intendente de División retirado y antiguo director de la Academia de Intendencia de Avila, don Angel Llorente y distinguida señora.

—Ha regresado de su viaje de luna de miel el farmacéutico de esta

ciudad, don Antonio Vinuesa con su joven y bella esposa.

—Hoy han pasado el día en Avila don José María Pemán, su esposa y distinguidas personalidades de la Argentina.

Aniversario
Mañana, día 22, se cumple el primer aniversario de la muerte del joven industrial de esta ciudad don Mateo Hernández, hijo de nuestro buen amigo don Hilario.

Con este motivo se celebrarán mañana sufrágios por el eterno descanso de su alma en distintos templos de la ciudad y diócesis. A las diez de la mañana se celebrará una misa en la capilla de Mosén Rubi de Bracamonte. Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a la familia del difunto.

Necrológica
En la villa de Navalunga ha fallecido con gran ejemplaridad cristiana don Tomás Arribas Ubeda, maestro nacional que dedicó sus años juveniles a la educación de la niñez que le estimaba por sus dotes y cualidades de cultura y de bondad.

Traidora dolencia fué minando poco a poco su existencia, siendo impotente la ciencia médica para detener el triste desenlace de su muerte.

Navaluenga ha demostrado en el día de ayer su sentimiento por el que un día fué el maestro y educador de sus hijos, acudiendo al acto de los funerales y del sepelio del difunto.

Consciente de sus deberes católicos, fruto de la educación de su hogar profundamente cristiano, recibió con gran fervor los Santos Sacramentos y siendo modelo a todos por su resignación y ofrecimiento de la vida a Dios Nuestro Señor.

Dios haya premiado sus méritos y virtudes y unimos nuestro pésame al de tantas amistades, en especial a su esposa doña María Tejerizo, su madre doña Mariana, hermanos y demás familia.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

EL SABADO

Apertura de la sección de Helados en LA VIOLETA

Delegación provincial de Ex-cautivos
Próxima la temporada en que los jóvenes pertenecientes al Frente de Juventudes han de disfrutar de los placeres de Campamentos, se hace saber por el presente anuncio a todos los pertenecientes a la Hermandad de Ex cautivos que tengan hijos comprendidos entre la edad de 12 a 20 años, que deseen que los mismos disfruten de dichos beneficios, soliciten del delegado provincial de Ex-cautivos tomar parte en los mismos para que este a su vez lo ponga en conocimiento del delegado provincial del Frente de Juventudes.

La petición pueden hacerla en papel simple sin reintegro de ninguna clase, que cursarán sus delegados locales respectivos, haciendo constar en ella el número del carnet provisional que poseen, y si se hallan al corriente en el pago de sus cuotas, nombre del padre solicitante, el del hijo o hijos que desee tomar parte en este beneficio y edad que tiene.

COLEGIO DE La Purísima Concepción
Duque de Alba, 16
El día 22 de Junio se verificarán en este Colegio los exámenes de ingreso para Bachillerato, terminando el plazo de matrícula el día 31.

Colegio de la Medalla Milagrosa
Reglamento Reconocido
Queda abierta la matrícula de ingreso de Bachiller para la próxima convocatoria del mes de Julio. Envíen la documentación antes del 30 del corriente. Horas de matrícula de diez a dos.

"LABRADORES"
Vuestro porvenir está en asegurar las Cosechas de Pedrisco en la Caja de Seguros creada por la Asociación de Agricultores de España. Primas Oficiales.
Pedid presupuestos al Delegado en esta provincia,
Don Eladio Campón Silva
Mosén Rubi número 3; AVILA

ALMACEN DE FRUTAS
Plaza de la Catedral
Fresón se recibe diariamente. Naranjas con mucho zumo. En breve cerezas y albaricoques

SE HA EXTRAVIADO una perra de dos años, bretona, negra, careta, paticalzada, alzada seis cuartas. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a Bernardo Patiño, en Muñozpedro (Segovia), Caserio de Acodos, que abonará cuantos gastos se originen.

ES DETENIDA UNA IMPORTANTE ESTAFADORA

Valiéndose de sus «mafias» ítimamente estafó 33.000 pesetas y varias reses lanaras

La Guardia Civil de Barco de Avila ha denunciado a la vecina de San Lorenzo de Tormes, Querubina Navejo Martínez, autora del delito de estafa de 33.000 pesetas y 40 cabezas de ganado lanar a su coaccino Guillermo Baranejo Rodríguez, cuya «financiera operación» ha venido realizando en el transcurso de tres años.

La individuo en cuestión fué sorprendida por la pareja de la Benemérita de ese puesto en el momento en que pretendía, en el domicilio del citado Guillermo, que la esposa de este último, Emilia de la Flor, firmara tres vencimientos, uno por valor de 51.000 pesetas, otro de 52.000 y otro global por valor de 103.500 pesetas, valiéndose para ello de argumentos engañosos.

La detenida, con el atestado instruido al efecto, fué puesta a disposición del señor juez de Instrucción del partido.

EL SABADO

Apertura de la Sección de HELADOS en "La Violeta"

De la Alcaldía
ANUNCIO

Hasta el próximo miércoles día 26 se admiten por escrito proposiciones para optar al destajo de las obras de pavimentación de la calzada superior de la Plaza de Santa Teresa con un presupuesto tipo de veintitrés mil docientos noventa y una pesetas con diez y seis céntimos.

Los pliegos y condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal en la que se presentarán en sobre cerrado las proposiciones.

El alcalde, José Tomé.

A disposición de quien acredite ser su dueño, en encuentra depositado en esta Alcaldía un bolso de piel.

EL DR. SANCHEZ LEON
suspende su consulta desde el día 23 al 1.º Junio.

ROSARIO DE LA AURORA

Organizado por los Jóvenes de Acción Católica, se celebrará (D. M.), mañana sábado, que saliendo a las seis y media de la mañana de la Catedral, recorrerá las calles de la parroquia de Santiago. Se invita a los fieles y de una manera especial a los jóvenes.

Una niña herida

La Guardia Civil de El Tiemblo comunica que, de resultas de una reyerta sostenida entre los vecinos y naturales de esa localidad, Tomás Martín Sampedro y Emilio Santiago Martín, de 16 a 18 años de edad respectivamente, resultó herida de pronóstico reservado la niña Mercedes García Lohera, de nueve años, a causa de una piedra que fué lanzada por el último al primero de los contendientes citados.

El Juzgado de Instrucción instruyó las diligencias oportunas.

A. BALLESTEROS
MÉDICO
Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 237

Se pone en conocimiento de las enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que próximo el relevo de las enfermeras que se encuentran en la División Azul, se admiten propuestas de enfermeras que quieran sustituirlas en sus puestos.

Para más detalles dirigirse a esta Sección Femenina, Departamento de Personal.

"Cancionero Español"

Están a la venta los cuadernos de la serie «Cancionero Español». La armonización ha sido realizada por el profesor de Conservatorio de Madrid, don Benito García de la Parra que fué premiado en el concurso de armonización de canciones de la Sección Femenina que organizó entre los músicos españoles.

Federico Sopena dice de este concurso: El maestro García de la Parra ha tomado cada melodía como una entidad puramente musical y sobre ella, teniendo en cuenta sobre todo la originalidad, el arcaísmo tonal de muchas, realiza una labor de compositor.

Los ejemplares del «Cancionero Español» se hallan a la venta en esta Delegación Provincial de la Sección Femenina (Departamento de Cultura), Avenida de Portugal, 33.

Liquidación de facturas

Se ruega a quienes tengan facturas pendientes con cargo a la Sección Femenina, que pasen mañana de once a doce, para la liquidación correspondiente.

ORIVE

Médico Odontólogo
Generalísimo Franco, 4
Consulta de once a una y de cuatro a siete
Teléfono 348
(Censura sanitaria número 239)

DETENIDOS

Hurtaron un ve dadero rebño de ovejs

La Guardia Civil del pueblo de Mingorria, ha denunciado a los vecinos de Maello, Celeonio Fernández Martín, Enrique Jiménez Navas y a un hijo de éste, Felipe Jiménez, por hurto de 24 cabezas de ganado lanar, propiedad del vecino de Gotarrendura, Antonio Fernández de Juan, para lo que, una vez robadas, las sacrificaban y preparaban excluyendo los desperdicios, para su mejor transporte en sacas al efecto.

Este procedimiento lo habían empleado con anterioridad en otros hurtos realizados en los pueblos de San Esteban de los Pastos, Escalonilla y Peñaalba.

EL SABADO

Apertura de la Sección de HELADOS en "La Violeta"

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière-Riera)
Edición de 1943

4
TOMOS encuadernados en tela, con un total de unas 8.500 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS
54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 88-BARCELONA